

# 他们的荣誉 新乡的荣光

## A

### 我市加大智慧气象建设取得成效

## 全国气象部门推广“新乡好经验”

本报讯(记者 陈卓)11月12日,记者了解到,为更好地让气象服务百姓生活,助力城市建设。近年来,我市不断加大智慧气象建设,并取得一定成效。近日,我市被中国气象局法规司“点赞”,并向全国气象部门转发推广我市经验做法。

前段时间,为充分发挥全国气象部门改革创新典型经验做法的示范、

引领、带动作用,中国气象局改革办印发通知,向全国推广河南、青海两省气象局推动地方出台气候可行性论证项目指导目录,河南省新乡市、山东省临沂市气象局会同相关部门出台气象监测设施统筹规划和资源共享管理办法,进一步破解气象高质量发展体制机制障碍,形成一批可复制可推广的改革创新好经验好

做法。

基于建立气象设施建设统筹协调和资源共享机制,我市发改委等9部门联合印发的《新乡市气象监测设施统筹规划和资源共享管理办法》,进一步破解气象高质量发展体制机制障碍,成为改革创新的示范典型,被中国气象局法规司点赞并向全国推广,受到了广泛关注。

据了解,近年来,在气象基础业务能力方面,我市在市内主城区加密布设了46个气象监测站点,强化了气象数据产品应用,建设了突发事件预警信息发布系统,推动了气象业务服务的数字化转型升级,进一步提升了气象保障防灾减灾救灾和社会高质量发展的能力和水平。

## B

### 新乡蓝天应急救援中心参与竞技比武

## 勇夺“水中翻船自救”第一名

本报讯(记者 李文奇)11月10日,河南省2023年社会应急救援队伍技能实训竞赛活动在郑州市闭幕,来自全省各地市共20支代表队竞技比武。经过3天的激烈角逐,新乡蓝天应急救援中心勇夺水中翻船自救科目第一名。

据悉,此次实训竞赛紧紧围绕应急救援工作实战需要,以基础理论为依托,着重加强社会救援人员综合救援能力的强化培养,竞赛内容分个人项目和集体项目两类,其中个人项目包含理论实测、综合体能和通用技能(搬运假人及心肺复

苏);集体项目包含破拆技能(安全破拆)、水域技能(水中翻船自救)、绳索技能(高空悬吊向下救援)。新乡蓝天救援应急救援中心樊新磊、刘文龙、芦亚伦、卫清洁、刘垠良、王蓬6位队员参加比赛,并在水中翻船自救科目中以1分12秒的优异成绩,勇夺科

目第一名。

据主办方相关负责人介绍,此次竞赛活动既是对当前社会应急救援队伍战斗力的一次大检阅,又是对今后社会应急救援队伍建设的一次总动员,对提升应急救援能力、促进全省平安发展具有重要意义。

## 张庄社区 万斤萝卜免费送 爱心助农暖人心

本报讯(记者 李文奇)11月11日,渠东街道张庄社区携手鑫苑物业开展“爱心助农免费送萝卜”活动,免费为辖区居民发放1万斤白萝卜,做好居民关心的“关键小事”,做好事关千家万户的民生实事。

活动当天,志愿者们早早来到现场对萝卜进行分拣装袋,由于天气寒冷,志愿者们贴心地为居民早早准备了爱心姜茶。活动一开始,居民们自觉排队前来领取免费爱心萝卜,鑫苑物业服务中心门前热闹非凡。活动现场,社区志愿者争做“办事员”,分工协作、维持秩序,认真登记每位前来领取爱心萝卜的居民。考虑到部分身体不便的居民,志愿者们一一为他们送到家中。一个个新鲜的大萝卜满载着浓浓的关爱,传递着人与人的温暖,前来领取的居民脸上洋溢着笑容。

爱心萝卜大派送,传递的不止是生活物资,更是张庄社区浓浓的情谊。志愿者师彩云说:“用自己的点滴之力给群众送去温暖,我觉得非常有意义,今后我还会多多参与这类活动,用自己的力量去帮助更多的人。”

下一步,张庄社区将深化党建引领基层治理,围绕“五星”支部创建要求,持续增进人民福祉,统筹整合各方资源,拓宽社区公益志愿服务领域,在全力服务群众的基础上着力打造特色亮点服务,确保便民服务切实惠民,提升居民群众的幸福感与获得感。

## 党员“双报到”进社区 参与志愿服务受点赞

本报讯(记者 申长明)为充分发挥在职党员参与基层治理、服务社区居民的先锋模范作用,11月10日上午,高新区振中街道办事处金谷社区党支部联合高新区财政局、高新区新鼎高级中学的“双报到”党员志愿者开展美丽清洁日志愿服务活动。

当天上午,在此次志愿服务活动中,党员志愿者身穿红马甲,发挥不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,带上捡拾钳、垃圾袋、簸箕等清洁工具,分工明

确,几人一组开始在辖区内的小区道路、花坛、楼道中细致搜寻,他们不放过每一个卫生死角,将捡拾的饮料瓶、食品袋、烟头等垃圾杂物集中装入垃圾袋。

经过一段时间的打扫清理,该社区的环境焕然一新。此外,党员志愿者还参与清理辖区内的菜园,并将菜园恢复了原状,清理“小菜园”,美化“大家园”,受到了群众点赞。

据金谷社区党支部相关负责人介

绍,此次志愿服务活动彰显了党员志愿者的奉献精神,金谷社区党支部将持续推进党员“双报到”活动走深走实,让更多党员志愿者走进社区。

下一步,金谷社区党支部将把党员“双报到”活动作为进一步转变作风、密切联系群众的重要抓手,结合社区需求,充分发挥党组织优势,服务社区群众,为社区群众纾困解难,让群众切实感受到基层党建工作带来的成效,进一步提升党组织的凝聚力和向心力。

## “情暖童心”流动少年宫进乡村校园 孩子们积极参与活力绽放“乐翻天”

本报讯(记者 申长明)11月9日,市青少年儿童活动中心“情暖童心”流动少年宫走进原阳县白庙学校,为那里的孩子们开展了内容丰富、精彩纷呈的体验活动(如图)。

当天一大早,“情暖童心”流动少年宫的老师就来到白庙学校。精心设计的音乐、语言艺术、空竹、传统武术、科技模型和心理健康团辅等课程,使那里的孩子们情绪高涨、积极参与、活力绽放。在嘹亮的歌声和放飞的欢呼声中,在有模有样的体验中,老师感受到孩子们的兴奋与惊喜,看到了孩子们因为参加活动而充满的幸福与快乐。

原阳县教体局相关负责人表示,“情暖童心”流动少年宫活动给孩子们提供了体验和实践的平台,让孩子们开阔视野,快乐成长,提升了综合素质,大家非常喜爱。



据市青少年儿童活动中心相关负责人介绍,“情暖童心”流动少年宫是市青少年儿童活动中心的一个品牌活动,常年持续地深入到校园一线,旨在把优质

的校外教育资源送到孩子们身边,让广大少年儿童就近畅享艺术、科技、文化大餐,为更多的孩子们送去欢笑、关爱,为孩子们健康成长保驾护航。